

G 敢当头条

质疑洋节，不如先过好传统节日

年轻人应不应该过洋节？每年情人节、感恩节、圣诞节前后，网上都会有类似的讨论。不过，随着年轻人生活方式日渐多元，不同文化之间的交流日趋密切，越来越多的人倾向于认为：洋节但过无妨。

别裁伪体亲风雅，转益多师是汝师。兼容并蓄向来是中华优秀传统文化的特质之一，也是中华文明延续千年的重要原因。当今世界，早已告别天各一方、少有来往的旧时代。人员、资金的往来甚密，自然会带动文化交流与互鉴。谁能在时代洪流中

博采众长、壮大自己，谁能以自己的发展惠及他人，谁就能在世界舞台的中央收获掌声。

一个国家的发展脚步，并不会因几个舶来的节日而受影响，我们应该有这样的文化自信。不过，倘若年轻人只知几个洋节，习惯性忽略从本土文化中长出的传统节日，或仅将它们留在日历牌上，这倒是一个值得关注的问题。

谈及传统节日，我们第一反应是什么？在不少人心中，春节、元宵节、端午节、中秋节等传统节日，最大的

意义在于可以少上几天班，其次就是可以吃汤圆、粽子、月饼等节日美食。可事实上，多了解一些节日典故，多熟悉几篇佳节名作，多体会几分历史滋味，或许比单纯地“玩”与“吃”更有意义。

传承好传统节日、充盈起节日内涵，有助于提升我们的文化自信。中国也有自己的“情人节”，但无论正月十五、三月初三或七月初七，是否有独到的方式撑起人们真情的表达，值得思量。相较之下，情人节当天，买一束鲜花、写一张情真意切的贺卡，

送给与自己相伴前行的那个人，其实教会了中国人如何更好、更时髦地表达爱与感激，这对于创造性传承中国传统节日，也是有借鉴价值的。

从“借他人酒杯、浇自己块垒”，到披荆斩棘走出中国道路，中华文明在兼收和扬弃中前行至今。本心不忘、真情永存，只要秉持“古为今用、西为中用”原则，节日舶来与否其实不是问题。因为，以更理性和平静的心态看待洋节，也彰显着一个民族的自信与豁达。

（新华网）

H 画里话外

“援乡”建设

湖南省长沙市雨花区住房保障局原局长汤小辉将不法商人送来的“感谢费”转手捐给家乡搞建设，让其父以“争资奖励”名义从中抽取高额“奖励”，试图名利双收，但其最终因犯滥用职权罪、受贿罪、高利转贷罪，被法院判处有期徒刑，非法所得被依法追缴。

（据新京报）



J 金玉良言

打掉“村霸”须先挖“保护伞”

“村霸”横行乡里，不仅直接侵害村民生命财产安全，更在深层次上扰乱农村经济发展秩序，破坏农村地区社会稳定，腐蚀基层政权，影响大政方针在农村的落实。

依法依规打击“村霸”和宗族恶势力，以及为其充当“保护伞”的职务犯罪，中央方向明确，意志坚决。《关于充分发挥检察职能依法惩治“村霸”和宗族恶势力犯罪积极维护

农村和谐稳定的意见》明确强调，各级检察机关要坚决依法惩治“村霸”和宗族恶势力刑事犯罪，突出打击为“村霸”和宗族恶势力充当“保护伞”的职务犯罪。

打击“村霸”和宗族恶势力，根除其生存的土壤，无疑需要采取综合措施。要坚持走群众路线，坚决贯彻落实村民自治，强化基层组织建设，把德才兼备、真正符合村民意愿的人员选

进“两委”班子，树立村民信心。

在直接手段上，检察、纪检监察、公安、社会综治等部门要加大协作配合力度，各司其职、共同发力。在长远治理上，要进一步发展农村经济，提高农村教育水平，让法治观念走进农村生活现实，用农村经济社会的全面发展进步，挤压“村霸”的生存空间，实现农村地区和谐发展、长效发展。

（据新华网）

Y 有此一说

尽快废止动物表演

2月13日，微博“拯救动物表演项目”发起的倡议，让虎鲸成了万众关注的舆论话题。这一倡议针对国内某些海洋馆试图发展已在外国被逐渐淘汰的虎鲸表演。

诸如让老虎跳火圈、狗熊骑自行车之类的动物表演完全违背了动物天性。社会各界开始自发抵制这种表演，一些国家甚至制定了专门法律，用展现动物天性的“动物展示”取代伤害动物的“动物表演”。

中国是一个濒危动物大国，我国的动物保护工作者付出了大量努力，让我国成为野生动物保护领域的领军国家。

早在2013年，住建部就在《全国动物园发展纲要》中要求全国动物园杜绝各类动物表演，以顺应动物保护的时代潮流。遗憾的是，4年过去了，这一要求并未完全付诸实践。

世界野生动植物日即将到来，“拯救动物表演项目”发起的联署正逢其时。联署揭开了动物表演领域的肮脏角落，让舆论阳光照进受困野生动物的世界，唤起了公众对动物保护事业的关怀，有助于动物福利与动物伦理观念发扬光大。期待联名信得到主管部门正面而积极的回应。 （据新华网）

